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1. szám.
JL J!

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket 
csak ismert kezektől foga­

dunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala egerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási községi
és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Előre!
Hosszú időkön, századokon keresztül jelszava 

volt ez a magyar nemzetnek. A harcok zajában 
biztató, lelkesítő szózat. És ma, a béke korsza­
kában, is megmaradt jelszónak és nem is szabad 
arról lemondania soha !

Amint e jelszó alatt küzdötte ki hajdan a 
véres csatákon győzelmeit: úgy kell most ez 
alatt harcolnia a szellem fegyverével, hogy egy 
sorba küzdje magát azokkal a nemzetekkel, 
amelyek elül viszik a kultúra zászlaját és vezé­
reivé legyen azoknak a nemzeteknek, amelyeket 
a legnemesebb versenyben már megelőznie si­
került.

Mert hiszen egyesek és nemzetek élete nem 
egyéb, mint verseny. Az egyesek versenyét el­
nevezték a létért való küzdelemnek, amely sok­
szor a kétségbeesés harcát jelenti s különösen 
az az existeutia érdekében kifejtett küzdelem 
már napjainkban a jellemképződést gyakran 
tereli oly irányban, amely a jövő nemzedék 
ebbeli tökélyei iránt jogos aggodalmakat kelt.

Lehet azonban, hogy ez csak átmeneti idő­
szak, a viszonyok kényszerű átalakulása azoknak 
az állapotoknak megszűnése folytán, amidőn a 
patriárchális semmittevés mellett is lehetett ké­
nyelmes existentia ; átmenet arra az időre, ami 
dón az apostolok szavait: aki nem dolgozik, ne 
egyék — igazolja az élet.

Oly egyéneknek a küzdőtérre lépése, akik 
csak ahhoz voltak szokva, hogy éljenek és él­
vezzenek s akik a munka becsét eddig nem is­
mervén, terhet nem viselvén, mt is csak a tra- 
ditiókból képzelt érdemeiket vetik a latba: 
ezeknek a küzdelme zavarja meg nem ritkán 
az erkölcsi egyensúlyt. De vissza fog az térni 
ismét, amidőn majd diadalra jut az elv : a munka 
arányában jön ki a jutalom és amidőn a szellemi 
felsőbbség lesz az egyetlen, ami kiemelkedik és 
uralkodik.

A nemzetekben is megvolt mindig a törek- , _» » 
vés: vezer szerepre jutni és ha a múltban a
nyers erő és a számbeli túlsúly segítette a nem­

zeteket a célhoz legtöbbször, ma már ezek 
korán sem elegendők ennek a célnak az eléré­
sére, hanem a kultúrában való előhaladás mér­
téke adja meg első sorban a tekintélyt és ezek 
szerzik meg a küzdelem összes segédeszközeit is.

E küzdelembe kell most a magyar nemzet­
nek is elismert félül behelyezkednie.

Eddigi haladása ugyanis a szellemi téren 
biztosítékot nyújt arra, hogy amint a múltban 
dicsőségesen megállta helyét a fegyveres küz­
delmekben és századokra kisugárzó dicsőséges 
tettekkel örökítette meg az ősöknek emlékét; 
mig a szellemi téren is nemcsak hivatott őrtálló 
kelet és nyugat között; de míg a nyugat kul­
túráját saját nemzeti jellegéhez idomítva, meg­
honosítja : addig a keleti szomszéd népekkel 
szemben reá háruló kulturális missiót is teljesíti.

A magyar nemzet régebben kelet és nyugat 
között védő bástya volt és e feladatának meg­
felelt. Ma a kelet és nyugat között összekötő 
kapocs és e feladatát is híven teljesítette. Azért 
mondhatjuk, hogy a magyar nemzetnek és ha­
zának a fennállása kelet és nyugat között európai 
szükség.

A történelem csak kivételesen mutat föl 
példát arra, hogy nemzet, kibontakozva száza­
dokra terjedő mostoha viszonyokból, aránylag 
nagyon is rövid idő alatt oly bámulatos hala­
dást mutatott volna fo. a szellemi és anyagi 
téren, mint á magyar nemzet. Alig telt el egy 
negyed százada, hogy visszakapta önreldelkezési 
jogát és e rövid idő alatt az előbb kényszeresz­
közökkel elnyomott ipar és kereskedelem jelen­
tékeny lendületet nyert, a közlekedési eszközök 
oly mérvben szaporodtak, hogy a fejlődés min­
den ágában azelőtt óriási túlsúlylyal bíró Auszt­
riát nemcsak elérte, hanem egyes ágakban túl­
szárnyalta. Közművelődési intézetei rohamosan 
szaporodtak és fejlődtek, legfelsőbb iskolái pedig 
berendezés tekintetében a külföldi tudósoknak 
az elismerését, sőt bámulatát is kinyerték.

Legfényesebben bizonyítja nemzetünk kul­
turális elŐhaladását az a körülmény, hogy midőn 
nyugat kiváló szaktekintélyei reá szánják magú-

A „Zalamegye“ tárcája.
Rigmusos krónikája

avag}' története az lb9.>-ik esztendőnek, 
liiiudy Lantos Sebestyén di.tk módjára megénekelte!

Theodcrus diák.
Magyarok Istene! un, fogadd hálánkat,
H°gg ezer euen át megvédted hazánkat.
^ (igy ünnepre virradt szegény Magyarország ; 
Hitkan ér országot hasaidé vigasság, 
itt, a nulle nur is, jubduns esztendő 

-óyolcszaz kdeocvenhat — ézeren kezdendő. —- 
Deny es ünnepekkel fogjuk ezt megülni,

/Lassa mind a világ : mire bírtunk menni.
- De a krónikásnak nem lehet az tiszte,

(Éneke textusát nem is ehez fíizfej,
Mogy hímet varr jón a jövendő képéről:
Elméje tényékért a múltakhoz térül.

Sirassuk el . . . oh, nem, nem az elmúlt évet ! 
Sincs is még kimondva róla az ítélet ;
Szánjuk és sajnáljuk elhunyt jelesinket, 
MuUa/tsuk hőséggel értük könyveinket.

Elsőnek a lelkes Kuun Kocsárd gróf ment el, 
Nayy nevét, magyarom, említsd kegyelettel!
Doni célra szánta utolsó krajcárját,
Mód nélkül szerette erdélyi hazáját.
Földuáry, Hestmegye hires alispánja,
Eevés idő múltán költözött utána.
Sc hop per püspök s Danhó, a pozsonyi prépost, 
Mennyekben dicsérik az Isten nevét most. 
Szintúgy elköltözött jó Körösy Sándor,
S a nagy közbeszóló, gróf Karolyi Gábor.
Majd soron követte a püspök Pap Gábor,
S Gáborok (.tábora, híres Szaruas Gábor.

Orthodox nyelvészek közt vala ő bátor.
Szánja el vesztét a philologus tábor.
Neolugusok közt nem lesz érte ggásztor,
Nem canonizáljak, mert vétkezett százszor.
„Az erényt üldözte teljes életében,
Minden eszményt gúnyolt, az egelyt meg éjien. 
Nem vo'á viszony, melyet szentnek tartott volna, 
Nem fölény, amelyről fitymálva ne szólna.
Élűért nem lelkesült, eszméért nem égé, 
Szellemnek, kedélynek vala ellensége.'1 
PlileSZky sírját, is jelzi uuie a kamen, 
Nyugodjék belrével! — pán Bob uszlizs. Ámen. 
Futtaki Gyulát meg másodvirágzáskor 
Vágta le a kaszás, s most árva a Búd. Kor. 
Természettudósaik szép sora hiányos,
Nincs többé köztük a nesztor : Jedlik Ányos. 
Természet titkait buzgón kutatgatta, 
ti im, az elmúlásnak bús példáját nála.
De szelleme é! még s itt közöttünk szálldos. 
Nyomon követte, bt jó Irinyi Janos,
Egyik jótevője volt ó a világnak.
Dal hatatlan mventora a gyufának 
íiagyogjon emléke mindén gyufa lángján, 
Emelkedjék égbe az angyalok szárnyon ! 
Dinasztiánkból is két halottat láttunk- :
Albrechtét és Lászlót, kit mélyen sajnálunk.
Jól tudjuk mindnyájan : sírba kell majd szál Inunk. 
De. oly virágkorban keserves megválnunk.
László főherceggel, szegény magyar nemzet,
Kit oly hón szeretett, sok szép reményt vesztett. 
— Külföldi jelesek, kik elköltözének,
Méltók, hogy róluk is zengjen a hús ének :
Giers, orosz kancellár, őre a békének,
Canrobert tábornagy hőse nemzetének,
Pasteur, jótevője az emberiségnek,
Taaffe, Dumas fás — naná e!szenderülének. 
húztak emlithHem Stambulou Istuáilt is,

Mai szamm.khcu fé1 ív rooiíekíút van csatolva.

kát viszonyaink tanulmányozása végett a leg­
többször elfogult vagy rósz indulatú ismertetések 
után szerzett benyomással nálunk egy darab 
Ázsiát megismerni, kénytelenek bevallani, hogy 
Magyarországban a művelt Európa kellő köze­
pébe jutottak.

Ezért tekintsünk nemcsak reménynyel, hanem 
a legteljesebb bizalommal is az idei ezredéves 
országos kiállítás elé, amely hivatva lesz a kul­
turális Magyarországot a világnak bemutatni. 
Teljes a megnyugvásunk az iránt, hogy amit 
a nemzet ott be fog mutatni, abból a müveit 
világ azt a benyomást fogja nyerni és azt a 
meggyőződést, hogy az első ezer év nemcsak 
nem vén hitette meg a magyar nemzetet, hanem 
a békés fejlődés folytán nyert új nemzeti élet 
új és produktiv erőt keltett benne a tevékeny­
ségre, mely az életképesség minden föltételeit 
bÍrván, nagy jövőnek képezi biztosítékát.

Tehát tartsuk meg a jelszót, mely alatt a 
nemzet a honszerző küzdelmeiben és dicsőséges 
harcaiban győzelmeit aratta, hogy a szellemi 
küzdelmekben is teljes legyen a siker. Amint a 
múltban, úgy a jelenben is teljes lelkesédéssel 
és egyesülten — előre

A soproni kereskedelmi- és iparkamara köréből.
i.

Az 1896-iki ezredéves országos kiállítás keretében 
1896. évi julius hó 15 étől augusztus hó 15 ik napjáig az 
iparos tanoncok, segédek és munkások készítményeiből 
időleges kiállítás fog rendeztetni.

E kiállításban résztvehet minden bel- és külföldön 
tartózkodó magyarországi iparostanonc, segéd és munkás, 
a kiállított tárgyaknak azonban az illető tanoncz, segéd 
vagy munkás szakmájába tartozóknak és lényeges alkat­
részeikben a kiállító által önnállóan előállítottaknak kell 
lenniük.

Az e tekintetben szükséges ellenőrzés gyakorolhatása 
szempontjából már a bejelentés eszközlése alkalmával 
megnevezendő a műhely, a melyben a bejelentett tárgy 
elkészíttetni fog.

A bejelentett és a kiállításra elfogadott tárgyak 
1896. évi julius hó 1-ig bérmentve küldendők be a ki­
állítási igazgatósághoz.

A bolgár Bizmarckot, ha ó nem kiránt is,
El kellett mennie ama jobb hazába,
Hálátlan nemzete most sirhat utána.

Lássuk most, milyen volt a közélet kéjre : 
lián ff'y Dezső lépett Wekerle he' tjébe ;
Ej minisztérium vette át a kormányt,
Me/y/ycl az ellenzék nem valami jól bánt, 
Ktilnolcy hátrált az AgliardDügyben ; 
Goluchovszky ül most ama tüskés székben,
Dűlőre jutott az egyházpolitika.
Miközben 'hallatszott sok ádáz replika.
Zsidó polgártársak recipiáltattak, 
Egyenjogúsághoz igy mindent megkaptak. 
Eszterházy M. M. s Zichy Nándor grótok 
Ej pártot szerveztek, melybe nemcsak tótok 
ti egyéb nyelvű köznép szavazói álltak ; 
tize repel is immár, s nevezik néppárt nak. 
Kongresszust tartottak a nemzetisegek,
Nem értek ott véget a követelések ;
Oláh, szerb s tói nyelven vitatkoztak ottan, 
ti ok kívánság rajzik a huszonegy pontban. 
Békekongresszusra Briisselbe ménének 
ti oláh liga ellen gáncsot is veiének :
Apponyi, Jókai és Pázmánáy Dénes 
V itézül küzdöttek \ az eredmény fényes.
A békekongresszust Budapestre tették,
Urechia szavát semmibe se, vették. —
Nagy robbanás történt ős Buda várában,
De kárt nem okozott hős Hentzi szobrában.
A ne gyed milliós posztkiszli megkerült 
1 íz év múlva ! — így hát a dolog elévült.
Zichy Jenő grófot vitte vágya messze,
Hogy az ázsiai hazát fölfedezze :
Nikkel órákat is vitt magával innét, 
Turkesztanban evett selyem hajú dinnyéi. — 
Kegyelmet kaptak az elitéit oláhok ;



A tárgyak díjmentes visszaszállításáról az igazgató­
ság gondoskodik.

Térdijat az e csoportba tartozó kiállítók nem fizet­
nek, a minthogy a kiállítási tárgyak elhelyezéséről és 
elrendezéséről, a szükséges asztalokról, állványokról, a 
tárgyak felügyeletéről és biztosításáról, esetleg eladásáról 
is az igazgatóság gondoskodik a kiállítási alap terhére.

A díjazás háromféle: 1 aranypénzbeli jutalommal 
kapcsolatos elismerő oklevél; 2. ezüstpénzbeli jutalommal 
kapcsolatos elismerő oklevél és 3. elismerő oklevél. A 
jutalmazásban nem részesült kiállítók emlékokmányt 
nyernek.

Mire az érdekelt körök figyelmét oly megjegyzéssel 
van szerencsénk fölhívni, hogy e kiállítás számára szer­
kesztett bejelentő ivek és részletes programotok a kiállítási 
helyibizottságoknál, valamint az illetékes ipartestületeknél 
nyerhetők. Soj/ronmegye kis és nagymartom, továbbá felső 
pulijai járásaiból az érdekeltek e tekintetben a kerületi 
kiállítási bizottsághoz (Sopron, Várkerület 24. a kereske­
delmi - és iparkamara helyiségében) forduljanak, hol nem 
csak bejelentő ivek és részletes programmok nyerhetők, 
hanem az ivek is mindjárt kitölthetők.

A kiállításban résztvenni szándékozók célszerűen 
járnak el, ha bejelentéseiket, mire nézve a határidő 189G. 
évi január hó 31 én jár be, mielőbb megteszik.

II.
Hegyes rend. tanácsú város azon szabályrendeletét, 

melylyel a házaló kereskedés a nevezett város területén 
a fennálló házalás! szabályzat 17. § ában s az ezen §• t 
kiegészítő későbbi rendeletekben bizonyos vidékek lakói 
nak biztosított jogok épségben tartása mellet — eltiltatott, 
a kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur jóváhagyta.

Miről az érdekelt körük ezennel értesittetnek.

III.
A m. kir. államvasutak igazgatósága a vezetése 

alatt álló vonalak szertáraiban az 189(5. év folyamán 
előreláthatólag egybegyiilemlő különféle ócskaanyagok 
(vas- és acél bádog, vas és acélcső, vas- és acélhuzal, 
hulladék, kerékabrancs, kerékváz, horganyzott sodrony- 
kötél, acéltengely, rostély vas, öntött és zúzott vas csavar­
szeg, bársony, bőr, fáklya, gubaszőr, gyapjú, gyapotnemü, 
jutaárukárpit, kender, posztó, selyem, szőr, szőrmevászon, 
viaszosvászon hulladék, selejtpapir, takaróponyva hulla­
dék, üvegtöredék, szőnyeg hulladék stb.) eladására pályá­
zatot hirdet.

Az ajánlatok a nevezett igazgatóság anyag- és 
leltárbeszerzési szakosztályához 1896. évi január hó 
14 ikéig nyújtandók be.

Miről az érdekelt körök oly megjegyzéssel értesit­
tetnek, hogy a részletes föltételek hivatalos helyiségünk­
ben, a hivatalos órák alatt bármikor megtekinthetők.

Sopron, 1895. évi december havában.
A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

Kávém érkezés.
Irta: Dr. H. B.

Kevesen vannak idáig az orvosok közt is, akik 
beható megfigyelésük tárgyává tették a kávé mérges 
hatását, pedig sokkal gyakrabban jelentkezik ez, mint 
általában hiszik. Hogy mégis oly kevesen vetettek ügyet 
a kávémérgezésre, ennek tőoka az, hogy csak nagynehezen 
különböztethető meg az alkohol veszedelmes tüneteitől és 
a kávémérgezés szimptomái is csak úgy, mint az alkohol 
túlságos élvezete, első sorban az emésztőszerveket és az 
idegenrendszert támadja meg.

Veszedelmes egy vendég az a babkávé, amely 
különösen századunk eleje óta mindenüvé befészkelte 
mátkát, kiszámíthatatlan kárára az ember egészségének 
különösen azoknál, akiket foglalkozásuk a szellemi térre 
utal és a munka súlya alatt görnyedve, kétszeresen nagy 
szükségük van az üdülésre. Mily csapás mindnyájukra,

hlneveztettek az uj magyar mágnások.
Király ö felsége Zágrábban járt vala :
Hol horvát királynak kiáltaték vala.
Es a magyar zászlót elégették vala :
Kedélyes jogászok igy mulattak vala 
De mikor e kis hecc már lezajlott volna,
Négy barbár magyarnak ez nem tetszett volna ; 
Támadó ifjakat helybenhagyták vala. — 
Csatatéren csizma, kard s fül maradt vala. 
Végbementek immár a restauratiók,
Tán utolsók voltak. — Ki állhat ezért jót f 
Békeegyesület is alakult Testen — — —
De e cifra képet én tovább nem festem.
Szemem pillantása szétnéz a viláqba :
Mit jegyezzek még föl hires krónikámba t . . .

Ausztriában ts miniszter válság volt.
Megbukott H indischgrátz, kiért pedig kár volt. 
Kielmansegg kormányzott ideiglenesen,
Most Badeni házmér csinálja rendesen.
Bécs városa küzd az antiszemitákkal.
Gemütlich lármázó Lueger pártiakkal.
Kétszer vetette már vissza jó császárja, 
Polgármesterségre vágyik szeme-szája.
Osztrák parlamentben állandó a nóta :
Fizessen a magyar! nem helyes a quota. — 

Nagy Brittanaidnak az jutott eszébe,
Beleártja magát az örmény kérdésbe.
Salisbury ráért s nem vette eszébe,
Monroe-doktrína ejti kelepcébe.
Venezuláért Cleveland helyt állott,
Jegyzékére John Bull fanyar képet vágott. 
Szegény Törökország most küzd a bajokkal, 
Anglia csinálta örmény lázadókkal.
Beteg ember ámbár, de jól forog vasa,

hogy ezt az üdülést a babkávé élvezetében keresik — 
mily csapás az asszonyokra is, akik úgyszólván terjesztői 
lettek ennek a kávéméregnek és e divatos ital pártolá­
sával a legtöbbet járultak hozzá, hogy századunk annyira 
megérdemelte az „ideges század“ nevét. Az idegesség 
vett erőt ma mára társadalom minden rétegének emberén, 
aki ép oly ingatag az elhatározásban, mint félénk és 
gyönge törekvéseinek végrehajtásában és a külső benyo­
másoknak és izgalmaknak ellentállni nem tud.

Brillat Savarin, párisi tanár mondta: Egy erőteljes 
férfi naponkint megihatik két üveg bort és amellett friss 
és jó egészségben nagyon soká elélhet, de hamar elvesz­
tené szellemének épségét és fizikailag is gyorsan tönkre 
menne, ha naponkint ugyanoly mennyiségű babkávét 
innék. A tudós tanárnak ezek a szavai meggyőző bizo 
nyitékot szolgáltatnak a babkávé ártalmas és rontó 
hatásáról.

Még a legerősebb embernek az egészségét is aláássa 
a babkávé állandó és rendes használata, amely előbb- 
utóbb kávémérgezésre vezet. Ez eleinte általános ideges­
ségben, fejfájásról való pauaszkodásban, szédülésben, 
fülzúgásban és hevesebb szívdobogásban nyilvánul. Ezek 
a tünetek aztán időnként elmúlnak és jelentkeznek a 
kávédispepszia, az emésztési zavarok szimptomái. Berakott 
nyelv, fájdalmas, savanyu böfögés, valamint észrevehető 
étvágyhiány annak első jelei. S ha még azután sem 
korlátozzák a kávébab élvezetét vagy egészen föl nem 
hagynak vele, mind nagyobb undorodás áll be a szilárd 
tápanyagok iránt. Megtörtént, hogy az ily betegek (amint 
ezt Gr illett de la Tou rette francia orvos egyik felolvasá­
sában előhozta) csakis kávéba mártott kenyeret vesznek 
magukhoz, ez a jelenség egyébként mindenütt tapasztal 
ható, különösen öreg kávénénikéknél. Azután az úgy­
nevezett kávécachexia következik be, araikor a test 
hiányos táplálkozása már a bőr hal ványságán és petty- 
hüdtségén, valamint az arc beteges szinén is felismerhető.

A mérgezés további stádiumában a vérkeringésben 
is zavarok állanak be. A beteg nagyon nyugtalan éjsza 
kákról, vagy álmatlanságról panaszkod k, gyakran hirtelen 
fölriad, valami kimondhatatlan félelem száll ja meg, amely 
arcába kergeti a verejtéket, amellett minden tagjában 
reszket és nyelve, ajka idegenesen rángatódzik, ami 
időnkint az arcizmokra is átterjed Aztán rohamosan 
mutatkoznak a mérgezés többi tünetei is: a testi és 
szellemi erő mind jobbár, csökken, ami aztán az értelem 
eltompulásával, vagy tébolylyal, sok esetben az idegrend 
szer teljes bénulásával vagy egyoldalú szélhüdéssel vég­
ződik.

Egyetlenegy van, ami vigasztal ennél a kávémér- 
gezésnél, hogy az általa előidézett betegség a tünetek 
gyors feli unerése és a kávéméreg használatának idején 
való felhagyásával hamarább meggyógyítható, mint a 
krónikus alkoholmérgezés a szeszes italok élvezetének 
beszüntetése által.

De hát ki is volna oly meggondolatlan, hogy a 
babkávé kedvéért, amelynek mérges és kártékony hatása 
ma már általánosan ismeretes, könnyű szívvel kitegye 
magát a kávémérgezés veszedelmeinek '? Annyi gyönyö­
rűséget csak nem nyújt a babkávé élvezete, hogy súlyos 
következményeivel ne törődjünk ? Akkor a bor, sör 
vagy pálinka túlságos élvezete egészen más daemon, 
mert ez legalább álmodott gyönyörökben ringatja részeg 
áldozatait, mielőtt a romlás örvényébe rántaná. De a 
kávétól még nem lett részeg senki, annyival kevésbbé 
érezhette tehát azt a kéjt, ami a részeg embert kedvre 
deriti.

Gyakran mondják, hogy a mi elődeink nem ismerték 
az idegességet, hogy sokkal bátrabban, sokkal nagyobb 
lelkinyugalommal elviselték az élet bajait és erősebb 
akarattal, nagyobb kitartással küzdöttek meg velük, mint 
mi, habár ők is szerették a szeszes italukat. Újabb 
bizonysága ez annak, hogy csakis a korábbi időkben 
nem ismert kávé rendszeres használata az oka a mai 
kor idegességének. Mert azelőtt sokkal több bort ittak, 
mint ma, amely akkor még tiszta is volt, olcsó is volt. 
Aztán többel és szilárdabb anyagokkal táplálkoztak az

Nem kell öt félteni; — padisah csokjasa ! — 
Macedóniával elég könnyen elbánt,
Rendre tanította a bolgárt és albánt.
Pedig Bolgárország sokkal jobban tenné,
Ha nem az orosznak kegyeit keresné;
Mennyit erőlködnek deputátiókkal
Most már elmehetnek a szép fiaskókkal . . .
Szerbia okosabb ; rendezi a dolgát,
Konvertálja súlyos államadósságát,
Oroszország készül cár-koronázásra ; 
féltékeny Japánra. Nem is ügyel másra.
Japán pedig méltó minden dicséretre, 
jí chinai órjást hogy leteremtette ! —
Nem rózsás az útja szép Olaszországnak, 
Abissziniában rajta eret vágnák ;
Amba Aladsinál nagy vereség érte.
Fegyverkezik is már : majd megfizet érte . . . 
Nemkülönben harcol szegény Spanyolország, 
Kubai lázadók jó kedvét elrontják.
De Francziaország szerencsével harcol, 
Madagaszkár földjén húbér-adót sarcol. 
Belgiumban sok volt a véres tüntetés ;
Túlságos a népe, de kenyere kevés.
Németország egyre ünnepel, jubilál,
Csatornákat nyit meg Vilmos szónok császár; 
Kiélnél és Szedannál ünnep ünnepet ér.
Uj német császárság huszonöt éve él.

Ezzel befejeztem az ezredik évet- 
Virradjon hazánkra jobb lét, vidor élet!

Finis.

emberek, a mi szintén figyelemreméltó, de nagyon ritkán, 
vagy egyáltalán nem használták az ideigazgató és ideg­
rontó babkávét. Mindössze hetven nyolcvan éve annak, 
hogy a kávéivás divatossá lett.

De ha a babkávé-ivás csak a divat szeszélye és 
csak azért ízlik az embernek, mert gyermekkora óta 
megszokta és ha kisebb ingert kelt megivása, mint 
akármely alkoholtartalmú ital, nem lesz nehéz, ha már 
felismertük uralmának veszedelmeit, letaszítani őt trón­
járól, amelyet évtizedeken keresztül az emberiség nagy 
ártalmára elfoglalt. És ezt biztosan és könnyű szerrel el 
fogjuk érni, mihelyt van helyette valami más, amelynek 
már megkedvelt izéhez hasonló ize van és ugyanolyan 
élvezetes, de rendszeres használata nem jár a babkávé 
veszedelmes következményeivel. Egy idő óta csakugyan 
van a babkávénak ily pótlója : a sokat emlegetett és 
ismert Kathremer kávé, amelyben a hazai maláta áldásos 
hatásai a babkávéház hasonló Ízzel s aromával egyesül 
nek, s amely a kávénövény kofieinmentes kivonatából 
nyeretik. Ez újfajta kávé úgy hazánkban, mint a leg­
több kultur-államban nagy elterjedtségnek örvend, ami 
mindenesetre annak a jele, hogy bevált s hatásában 
igazán megfelelő szernek bizonyult arra, hogy' a babkávé 
veszedelmes tulajdonságait enyhítse, vagy egészen meg­
szüntesse.

Meg sem becsülhető haszon volna ez úgy7 az egyes 
emberre, mint az egész emberiség egészségére, amelyet 
annyi évtizedeken át minden védekezés nélkül fenyegetett 
a kávémérgezés.

Színház.
Pénteken, december 27 -én, Bérezik Árpád Paraszt 

kisasszony cimü előnyösen ismert népszínművét adták 
közepes látogatottság mellett. A szereplők közül kitüu 
tek Bercsényi Giza (Matild), Kovács Ilka (Jolán), Toldy 
(Sánta Matyi), Báthory (Fátyol Gergely).

Vasárnap, december 29 én, néhány műkedvelő fel 
lépte mellett adták Csepreghy Ferenc „Sárga csikóját.“ 
A színház a műkedvelők ismerőseivel és rokonaival meg 
lehetősen megtelt. Mautner Etelka ép oly ügyes Erzsiké 
volt, mint az iparos ifjak estélyén, sőt Lakatos István 
is vesztett valamit szögletességéből. A * * ~ leple alá
burkózott Balaton Sándor sikerültén alakította Csorba 
Mártont. Völgyi (lóig), Báthory (Laci) szintén ügyes­
kedtek.

Hétfőn, december 30-áu A Ipar Irén utolsó fellép 
tével adták a Parasztbecsület cimü olasz színművet. 
Alpár Irén (Santuzza) fárasztó és nagy gondot igénylő 
szerepében méltónak mutatta be magát azon sikerhez, 
melyet aratott vele. A féltékenység ördögétől megszállott 
szenvedélyes olasz nő jellemzőbb alakításban alig lett 
volna adható, mint ahogy tőle láttuk. Tisztelői egy mű 
vészi csokorral és egy babér koszorúval lepték meg. 
Lévay (Altió) néhány jelenetében igazi művészettel ala­
kított, de viszont voltak gyengéi is, a minek okát talán 
abban kell keresnünk, hogy nem volt elég ideje a szerep 
teljes kidolgozására. Palotay (Turiddu) legföljebb csak 
jól szavalta szerepét, de életet önteni bele nem tudott.

Szerdán, január 1-én, az Ingyenélők került szilire. 
Kevés volt a közönség, de az előadás sem érdemelt 
többet. Érthétő ugyan a kedvetlenség: üres ház előtt 
játszani, de legalább a rendezésre lehetne jobban ügyelni, 
mert az még sem járja, hogy mindenki tehesse a szin 
pádon azt, ami épen neki tetszik.

_________ -rj.

_CSARNOK._______

A vezeklés utján.
A segédek még ott, a párbaj színhelyén kiállították 

és aláírták a jegyzőkönyvet, mely szerint a Völgyi Ödön 
és Kereszt szegi Gábor közt felmerült becsületbeli ügy a 
lovagiasság szabályainak megfelelőleg fegyveres elintézést 
nyert.

A felek közül a golyó nem tett kárt egyikben sem.
Más joviális úri emberek ilyenkor kibékülnek, 

kezet nyújtanak egymásnak, a félreértéseket kölcsönösen 
kimagyarázzák s mintha semmi sem történt volna, elmen­
nek szép egyetértésben reggelizni. Ez a szokás a gaval­
lérosság.

Itt nem úgy történt.
Kereszetszegi Gábor az utolsó sikertelen lövés után 

eldobta magától a rozsdás pisztolyt, s Völgyi Ödönhöz 
fordulva, szigorú, mélyen csengő, de reszketéstelen hangon 
szólott hozzá :

— Ettől a naptól kezdőleg szabad bejárása vau 
önnek a házamhoz. Én kiköltöztem onnan. Hiszem, hogy 
annak az asszonynak vissza fogja adni becsületét, mert 
ezzel tartozik neki, ez kötelessége egy becsületes embernek.

Azután meghajtotta magát és elment. Mcgcsak 
vissza sem nézett.

A segédek, az orvosok is. elmentek s elbúcsúztak 
egy-egy kézszoritással Völgyi Ödöntől. Nem volt senki­
nek egy vigasztaló, bátorító szava sem hozzá, ehelyett 
azonban valami kimértség, ridegség látszott mindenkinek 
az arcán, mintha a fagyos légáramlat érintette volna 
sziveiket.

Völgyi is elindult s ment egyenesen ahhoz a házhoz, 
melynek falai között egy szép asszony várt reá.

— A férjem ? — sikoltotta élesen a megriadt 
szépség, mikor belépett Völgyi s talán öntudatosan, talán 
akaratlanul, oda borult a halovány ember ziháló keblére.

— Nem érte semmi veszedelem, asszonyom, nem 
találtuk egymást, hanem Keresztszegi Gábor többet vissza­
térni nem fog ide soha!

— Soha ? — szólt összerázkódva a szép asszony.
— Sohasem asszonyom. Az önök utai kétfelé váltak, 

keresztezték egymást s én eljöttem, hogy végigkísérjem 
önt egy ismeretlen tájon.

Halk, csendes zokogás verte fel a kis szoba csendjét, 
hogy úgy tetszett, mintha a kicsorduló könnyek egy 
összetört szív boldogságát siratták volna el.



fcs Völgyi Ödön, az erős, edzett ember, meg sem 
kísérelte a vigasztalást. Tudta, hogy hiába beszélne itt 
most érzelmekről, melyeknek valódiságában maga sem 
hisz. Csupán hiúsága volt megbántva azzal, hogy zokogni 
lát egy asszonyt, akit elhagyott, megvetett a férje — 
miatta, a bűnös szerelem egy oktalan szenvedélyes pilla­
natáért. Hosszas ideig állott elfogultan, küzdve önmagá­
val, gondolataival, mig végre lehajolt s magához akarta 
ölelni a szép asszonyt.

— Ne sirjon asszonyom, látja, szenvedést okoz 
nekem ezzel!

Keresztszegi Gáborné magasra egyenesedett, szemei 
bői kitörölte a fényes könyeseppeket s eltaszitva magától 
a hizelkedő embert, a megbántas, a végtelen keserűség 
hangján szóilott:

— Az az ember, a férjem, vissza fog még térni 
ide hozzám. Hanem ön, uram, még ebben a pillanatban 
most, rögtön elhagyja ezt a házat. Ne szóljon semmit, 
akarom, parancsolom !

— De asszonyom . . .
— Még most is áltatni akarja a lelkem ? Nem volt 

önnek elég a szenvedésből, abból az áldozatból, melylyel 
feldúlta nyugalmam, a családi élet szentségét ?

-- Szerettem, imádtam önt, asszonyom !
— Imádott? . . . Hát azután mondja, milyen 

tervei vannak a jövőre nézve ? Erez-e magában erőt 
arra, hogy visszaadja nekem nyugalmamat, becsületemet, 
összetört világomat? Fel tudja-e támasztani lelkemnek 
a bitét ?

— Elmegyünk innen asszonyom, messze, a hol
nem ismernek. ..

A szép asszony görcsösen ragadta meg Völgyi Ödön 
kezeit s mintha a lelkében akarna olvasni, úgy a szemébe 
nézett.

Hanem először oda lépünk az oltár elé úgy e, 
hogv nyíltan, fölemelt fővel járhassunk az emberek között?

A halovány ember hallgatott.
— Nos, nem szól ön erre semmit ? — sikoltotta 

Keresztszegi Gáborné s várta, leste a feleletet, mialatt 
a szive majd szétszakadt.

Völgyi Ödön kalapja után nyúlt s épen valami 
mentséget, gondolkodási időt akart rebegni, mikor a két­
ségbeesett asszony felugrott, kilökte az ajtón s a gyűlölet, 
az utálat megvadult hangján kiáltott utánna :

— Gazember, becstelen ember s én még szeret­
telek ! . . .

Azután leroskadt.
A szive még vert, az ajka is vonaglott, hanem 

fényes fekete szemei lassankiut kezdettek homályosulni.
Bibó Lajos.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Az újév alkalmából tisztelettel felkérjük lapunk előfize­

tőit az előfizetés szives megújítására, hátralékos előfizetőinket 
pedig felkérjük a hátralékos összegnek mielőbbi beküldésére.

Lapunk jelen számát múlt évi előfizetőink mindegyikének 
megküldjük azon kérésünk kapcsán, hogy akik lapunkat to­
vábbra járatni nem akarják, szíveskedjenek azt jelen számnak 
egyszerű visszaküldésével értésünkre adni.

Lapunk előfizetési ára a régi t. i. egy évre 4 forint, fél­
évre 2 forint, negyedévre 1 forint. Községi- és körjegyzőknek, 
valamint tanítóknak lapunkat évi 2 forint kedvezményes áron 
adjuk. A lap kiadóhivatala.

A keszthelyiek küdöttsege a bíboros hercegprímás 
fiái. Keszthely város képviselőtestületének 21 tagú kül­
döttsége december 28 án tisztelgett Vaszary Kolos bíboros 
hercegprímásnál Esztergomban, hogy megköszönje a száz 
ezer koronás alapítványt, melyet a uemeslelkü bíboros 
szülővárosa, Keszthely szegényei javára letett. A küldött 
séget, mely Bpest felől érkezett, az Esztergom nánai 
állomásnál Lóskay Jeromos, a primási javak jószág 
kormányzója, fogadta s a prímás fogatai szállítottak az 
esztergomi érseki palotába, A hercegprímás bibornoki 
díszben, udvari papjaitól köruvezve, 1 ■> 12 órakor fogadta 
a küldöttséget. Nagy István vbiró meleg szavakkal tol 
máusulta a keszthelyiek háláját és ragaszkodását a város 
nagy fia iránt. Vaszary K. hereegprimás szives szavakkal 
válaszolt s kijelentette, hogy mindig hálás kegyelettel 
gondol szülővárosára s szeretettel emlékszik ifjukora óveire. 
Végül megígérte, hogy a jövő nyáron felkeresi Keszthelyt, 
hol nem járt azóta, hogy az érseki széket elfoglalta. 
Eelkes éljenzést keltett a hereegprimás beszéde. Ezután 
a prímás ebédet adott a küldöttség tiszteletére. A gazdag 
lakoma alatt dr. Dunszt F. keszthelyi apát köszöntötte 
tel a hercegprímást, melyre a hereegprimás válaszolva, 
eltette a küldöttség tagjait és Keszthely összes lakosságát. 
Ebéd után a küldöttség tagjai megtekintették a primási 
kincstárt, a bazilikát s az esti vonattal visszatértek a 
fővároson át Keszthelyre.

Szylveszter esti mulatság. A zala-egerszegi fiatal­
ság december hó 31 én az „Arany Bárány“ vendéglő 
dísztermében zártkörű Szylveszter esti táncmulatságot 
rendezett, amely igen látogatott volt és kitünően sikerült. 
A mulatságnak reggel 8 óra vetett véget. Jelen voltak : 
Antos Róza, gróf Battyány Józsefné (Csány), Bogyay 
Irén, Csertán Károlyné, Csertán Emilia (F.-N. Apáti), 
Csertán Ilona, Csúsznak Melánie, dr. Czinder Istvánné, 
Dervarics Imréné, (Kilimán), Dervarícs Györgyike, Der- 
varics Jánosné (Kozmadombja), Dervarics Irma, dr. 
Gyömörey Vincéné (Ukk), Gyömörey Kata, ifj. lláczky 
Kálmánná (Káptalanfa), dr. Háry Istvánné, Háry Emilia 
(I. N. Apáti), özv. Hubinszky Adolfné, Hubinszky Nelli, 
Hubinszky Etelka, özv. Isoó Alajosné, Isoó Juliska, 
Isoó Ferencné (A. Leadva), Isoó Vilma, Koller Istvánné 
(A.-Rajk), Koller Vilma, Malatinszky Lajosné, Nagy 
Lajosné, Nagy Aniea, Skublics Jeti mé, Skublics Gizella, 
Skublics Margit, Skublics Lenke, Svastits Benőné, Svastits 
Zseni, Svastits Rozika, Szily Dezsőné(Ollár), Szily Aranka, 
1 hassy Imréné (Z.-Lövő), Thassy Magda, Thassy Paula, 
Töreky Aladárné (P.-Tövek), töreky Margit, Huger 
Domokosáé, Vaszary Béláné (Budapest), Véssey Lászlóné 
(Várhely), Véssey Miéi, dr. Zarka Zs gmonlné urhölgyek.

Melléklet a „ZALAMEGYE“ 1896. évi l-ső számához.
— A kitűzött jótékony célra felülfizettek : gróf Battyány 
József 10 frtot, Rozmanith Rikárd 2 Irtot, Stern Farkas 

i 1 frtot.
i Bucsuzás Kovács Karoly polgármestertől. A városi

tisztikar Németh Eiek főjegyző vezetése mellett 31-én 
délelőtt 11 V2 órakor vett búcsút Kovács Károly polgár 
mestertől. A küldöttség' vezetője a következő beszédben 

1 búcsúzott el Kovács Károly tói, aki 1885. évi május hótól
fogva állott a városi ügyek élén s akinek nem egy 

5 tekintetben elvitázhatlan érdemei vannak a város fel­
virágoztatása körül : Tekintetes Polgármester Ur ! Kedves 
Barátom! Tizenegy évi hivataloskodás küzdelmei, fáradal- 

1 mai csatolnak bennünket össze. Sok jóban, sok roszban 
l vészt vettünk. S te minden alkalommal, mint jóakarata 

főnök, mint résztvevő barát, ismertetted meg jellemed
i tisztaságát, szived jóságát. Azért nehéz most az elválás
í s meghatottságom és fájdalmas érzetem hatása alatt nem

is találok méltó szavakat a bucsuzási érzelmek bű ecse­
telésére. De mégis, mielőtt a polgármesteri széktől, 
amelyen oly sok érdemet, oly sok hervadhatlan babért 

t gyiijtöttél, — búcsút veszesz és betegséged következtében 
d a magánéletbe vonulsz, elszorul a szivem, midőn társaink 

nevében is az „Isten hozzád“-ot elmondom, Küzdőnél, 
fáradtál, sikert arattál, csalódtál is. Ez rövid jellemzése 

1 1 l évi hivataloskodásodnak. Csak egyben nem csalódtál
it soha, azon hű, őszinte szeretetben, melylyel tiszttársaid 
t, mindig körülvettek. Ez legyen, volt jó főnök, kedves
k emlék neked s tartsd meg továbbra is szeretetedben volt

tiszttársaidat! Az Isten éltessen!“ — Kovács Károly 
)1 meghatva mondott köszönetét tiszttársainak ; jelezte beszé­

dében, hogy 11 évi polgármestersége alatt minden igye 
n kezeiét a város jólétének előmozdítására irányozta ; kérte 
e a tisztikart, hogy az uj polgármestert hivatalos működé­

sében teljes odaadással támogassák ; végül arra kérte a 
!, tisztikart, hogy tartsák meg őt továbbra is eddig tanú 
? sitott szeretetiikben, amint ő meg fogja őrizni kegyelettel 

volt tiszttársainak kedves emlékét s édes örömmel gondol 
a vissza mindenkor a város szolgálatában velük együtt
,t eltöltött éveire.

Köszönetnyilvánítás. Nagyságos dr. Mandel Pál
ii országgyűlési képviselő ur az alsó lendvai állami polgári 

fiúiskola szegénysorsu tanulói segélyezésére 100 toriutot
t, kegyeskedett adományoz fi. A kegyes adományért az

igazgatóság hálás köszönetét nyilvánítja, 
t- Millenáris istenitisztelet. A városi képviselőtestület

tagjai, valamint a városi tisztikar Botty Lajos polgármester 
vezetése alatt f. hó 1 én délelőtt 9 órakor a helybeli 

n róm. kath. plébánia templomban tartott millenáris isteni
i. tiszteleten vett részt.

Tisztelgés az uj polgármesternél B>tfy Lajos
polgármester hivatalos működését h hó 1-én tényleg el 
foglalván, a város tisztviselői karát Németh Elek városi 
főjegyző délelőtt 10 órakor mutatta be az uj polgármester- 
nck, beszédében méltatva az uj hivatali főnöknek eddig 
szerzett kiváló érdemeit a város anyagi ügyeinek rende 

i zése körül. Az uj polgármester megköszönve a figyelmet, 
biztosította a tisztviselői kart jóindulatáról ; kérte őket, 
hogy vele együtt vállvetve, igyekezzenek közreműködni

’* a város jólétének előmozdításán.
k Jótékonyság. Kaiser Nép. János nr (Becs) a hely 
j beli népkonyha céljaira 6 frtot, Gózony Lászlóné ő 

nagysága a nőegylet céljaira 3 frtot voltak szívesek 
’ hozzám küldeni, a mely összegért hálás köszönetét mond 

az elnök.
l- A zala egerszeui kereskedelmi kör Stern Farkas
j. tiszteletbeli elnök, dr. Graner Adolf elnök és Deutsch 

Ferenc alelnök tiszteletére igen sikerült és látogatott
s bankettet rendezett december hó 28-án este a kör helyi
; ségében. A bankeH fényét nagyban emelte Svastits Benő
s közszeretetben álló főispánnak, mint a kör tiszteletbeli
t tagjának, szives részvéte. A bankettou — melyen a kör

tagjai közül mintegy 60 au veitek részt — kezdettől 
ír fogva a legjobb hangulat uralkodott. A felszolgált kitűnő
z ételek és italok a jelenvoltakat teljes mérvben kielégí
j tették. A felköszöntők sorát dr. Graner Adolf kezdette
a meg, éltetve Svastits Benő főispán Öméltóságát; Svastits

Benő Stern Farkasra és 'Ír. Graner Adolfra, Balassa Benő 
s dr. Graner Adolfra, dr. Grünvald Samu Deutsch Ferencre, 
J Deutsch Ferenc Balassa Benőre, dr, Rosenthal Jenőre 
:1 és a választmányra, Fangier Mihály dr. Ruzsicska Kát 

mánia, Büehler Jakab Botfy Lajosra, dr. Ruzsicska 
Kálmán dr. Graner Adolfra, Botty Lajos a kereskedelmi 
körre, dr. Grünvald Samu Udvardy Ignácra, dr. Halász 

u Miksa Zala-Egerszeg város kereskedelmére és a keres- 
» kedeltni körre, Balassa Benő Skublics Imre és Boschán 
e Gyulára, Gomb is István Balassa Benőre, dr. Graner 
L Adolf Stern Farkasra, Svastits Benó dr. Ruzsicska Kál 

mánra, Goldschmidt Sándor Deutsch Ferencre, Deutsch 
ű Ferenc a kör tagjaira, dr. Ruzsicska Kálmán Svastits 
a Benóra, Balassa Benő Svastits Benóra, Gombás István 

Grész Károly- és dr. Rosenthal Jenő háznagyokra, 
|. Rechnitz Sándor Gresz Károlyra, Goldschmidt Sándor 
ő dr. Jámbor Márton köri ügyészre, dr. Gráner Adolf a 
,t hölgyekre, Svastits Benó a kereskedelmi körre, Rechnitz 

Sándor Rosenberg Zsigmondra — emelték poharaikat.
Dergovits József miilei plébános újévkor nyugdíjba 

y lépett. A hepehupás, gidres gödrös, vízmosásos és horgasos 
), Göcsejnek legterhesebb, legmostohább vidékén az u. n. 
s, „Tizenhárom Szeg“ ben (tiókközségek nevei) fungált ő 

31 évig szívós kitartással, lankadni nem tudó buzgóság- 
gal és a strapációt föl sem vevő vasegészséggel. Miként 

y a katonának háburus időben duplán számítják szolgálati 
a éveit, szintúgy a AJiliejben töltött 31 esztendő is bátran 
i, fölér 62 évi szolgálati érdemmel ; mert ott nemcsak a mos 

tóba körülményekkel kellett folyvást hadilábon lennie, 
hanem a téli zord évszakokban a nyaktörő utakon funk­
ciói alkalmával számtalanszor forgott komoly életvesze 
delemben is, a többszöri lábticamodást nem is eml’tve 
— Most kívánjuk neki, hogy a jól megérdemlett nyugat 
mat még sokáig jó egészségben élvezhesse !

Igazságügyi kinevezés. Ö felsége a király Szupits 
Miklós zala egerszegi k;r. törvényszéki aljegyzőt a marcallii 
k'r. járásbírósághoz albiróvá, az igazságügyminiszter 
Brückler István nagy kanizsai kir. jbirósági joggyakovno-

kot a nagy kanizsai kir. törvényszékhez aljegyzővé 
nevezte ki.

Kinevezés. A m. kir, pénzügyminiszter Legény 
Károly zala-egerszegi pénzügy igazgatósági fogalmazót 
jelenlegi állomáshelyén való meghagyása mellett pénzügyi 
segédtitkárrá nevezte ki.

Ügyvédi iroda megnyitás. Vau szerencséin értesíteni 
a nagyérdemű közönséget, miszerint ügyvédi irodámat 
Zala Egerszegen, a körmendi utcában 33. házszám alatt 
(az úgynevezett püspöki urodalmí házban) megnyitottam. 
Ezen minőségben elvállalok minden nemű peres és peren- 
kívüli, nevezetesen : telekkönyvi, gyámi, közigazgatási, 
pénzügyi, katonai és kölcsön stb. ügyeket, s törekvésem 
leend, hogy a reám bízott teendőkkel a nagyérdemű 
közönség bizalmát megnyerjem. Kelt Zala-Egerszegen 
1896-ik évi január hó 1-én, Kovács Károly ügyvéd.

A nagy-kanizsai kaszinó évi rendes közgyűlését 
Ebenspauger Lipót kir. kereskedelmi tanácsos elnök 
elnöklete alatt december hó 26 án tartotta. A választ­
mány nevében dr. Rotschild Samu titkár terjesztette elő 
évi jelentését, mely szeriül a választmány a lefolyt év­
ben 11 ülést tartott; tagsági dijakból befolyt 4.620 írt; 
a kaszinónak vau 240 rendes és 22 kültagja. Az 1896. 
évi költségvetést 7.423 írt bevétellel és 7.306 írt kia 
dással állapították meg. A választás eredménye : Eben- 
spauger Lipót elnök, Weiser József alelnök, dr. Rolscbild 
Samu titkár és ügyész, Lövi Adolf és Sclnvarcz Adolf 
háznagyok, Ledovsky Ármin pénztárnok. Választmányi 
tagok : Blau Lajos, Ebenspanger Leo, Fischer Sándor, 
gelsei Gutmann Vilmos, Grünhut Heinrich, Lengyel 
Bernát, Löwinger Ignác, Maschanzker Mór, dr. Neumann 
Ede, Rotschild Samu, Scherz Rikárd, Sommer Sándor, 
dr. Stolzer Heinrich, Sclnvarcz Gusztáv és Vetsz Tivadar.

Jutalmazás a fanemesités terén. A földmivelésügyi 
miniszter Szalay József felső nemes-apátii és Gosztouyi 
József csálordi tanítókat faiskolájuk kezeléséért 100— 
100 forint jutalombau részesítette.

Szylvesteri hangverseny. A keszthelyi iparosok 
dalköre Szylvesterkor igen sikerült hangversenyt reii - 
dezett az „Amazon“ szálloda nagytermében. A hang­
versenyt a dalkör nyitotta meg Angyal A. „Száll a 
madár“ cimü dalával. Másodszor Mantuáno Janka k. a. 
n.-kanizsai tanítónő egy igen kedves, általános tetszéssel 
fogadott monológot szavalt. Molnár János zongoraművész 
Ida leányával zongorán 4 kézre magyaregy veleget adott 
elő. Úgy a mester, mint leánya kitünően játszottak, az 
elismerés nem is maradt el. Ezután a dalkör énekelte 
Várföldből a „Szellőhöz,“ majd Lányitól „Ha szavaid 
meggondolom“ darabokat. Tütő F. saját készéttnényu 
cimbalmán játszotta Erdélyt „Öli ne duzzogj“ — utána 
Hajdú és Kapellaro egy kettős dalt, Laky Péter pedig 
zongora kísérettel a „Merengés“ -t énekelte szóló nagy 
tetszéssel, végül a dalkör Abttól „Ne busulj cimbora“ 
dalt énekelte. A hangverseny után tánc következett. 
Mikor az óra éjféli 12-ot ütötte: a dalkör imaszeriileg 
rázendítette az „Isten áldd meg a magyart“. Majd később 
Fátyol Ferenc több humoros monológot szavalt. Szóval 
igen kellemesen telt el az est és éj újév reggeléig. Altaiá 
nos feltüuést keltett, hogy az iparos osztály csak alig 
4 -Ö családdal volt képviselve akkor, mikor a hangver 
senyt az iparosok dalköre rendezte.

Jotekonycélú tancmulatsag. A n. kanizsai Kossuth 
Lajos magyar Asztaltársaság vigalom rendező bizottsága 
1896. évi január hó 12 án a Polgári Egylet emeleti disz 
termében a szegény gyermekek telruházási és segélyezési 
alapja javára Torma Antal zenekarának közreműködé­
sével jótékony célú zártkörű táncmulatságot rendez egy 
korona belépti dij mellett.

Újévi üdvözletek megvá.tasa címén dr. Czinder 
István ügyvéd úr a népkonyhának lu irtot, a karácsonyba 
egyletnek s a polgári és kereskedelmi iskolai tanulók 
segélyegyesületének Ö—5 frtot küldött be szerkesztősé 
günkbe, mely adományt rendeltetési helyére juttattuk.

Vízügyi közlemények. Általánosan ismeretes vár 
megyénk közönsége előtt az, hogy egyes folyóink, — 
mint pld. a Zala folyó, — mily pusztításokat és károkat 
okoznak, elöntésekkel, különösen a tavaszi árvizek al­
kalmával. Ez indította a Zala folyó mentén lakó — és 
a vizszabályozás iránt fogékonysággal biró érdekelt föld­
birtokosokat arra, hogy társulattá alakulván, vállvetve 
küzdjenek, a rendes körülmények között oly sok hasznot 
hajtó és áldást hozó folyó rombolásai ellen. így már 
évekkel ezelőtt alakult meg a Zala viz szabályozó tár­
sulat, mely a Zala folyónak szabályozását tiizte ki fel­
adatául és pedig annak torkolatától telteié a kehidai 
uttöltésig. Innét felfelé Szent Gróthig szintén elkészültek 
már a Zala folyó szabályozási tervei, melyek jelenleg 
az engedélyezés stádiumában vannak. Csertán Károiynak, 
vármegyénk ügybuzgó alispánjának, nagy része van 
abban, hogy immár a Zala folyó Szt-Grótli feletti sza­
kaszának szabályozása is szőnyegre került. Ugyanis a 
XI. kerületi szombathelyi m. kir. kultúrmérnöki hivatal 
már ez év folyamán foganatosította a Zala folyó felső 
szakaszának felvételét Szt Gróthtól egészen Fusz Károly 
bouezódfüldi u. n. martonfai malmáig, felvéve közben 
minden malmot, birkausztatót, árapasztó csatornát, egy­
szóval mindent, a mi a szabályozási terv elkészítésénél 
szükséges. A véli időjárás miatt félbenhagyótt telvételek 
jövő évben Zalavármegye határáig fognak nevezett hi­
vatal részéről folytattatni, s igy majd együtt lesz mind­
azon műszaki adat, mely a vármegyénkén átvonuló Zala 
folyó egységes szabályozási tervének elkészítésénél ala­
pul fog szolgálni.

A Csáktornyái kereskedő ifjak évi rendes köz­
gyűlésüket december hó 22-én tartották. Az egyesület 
1895 ik évi bevétele 536 Irt 34 kr., kiadása 474 Irt 55 
kr. volt. A tiszta vagyon az 1895 ik év végén 362 frt 
37 kr. volt. A megejtett tisztujítás eredménye : Bachraeli 
Győző elnök, Pollák Samu alelnök, Kemény Jákó titkár, 
Lobi Rezső háznagy. Választmányi tagok : Kupiár Sándor, 
Meider Albert, Hafner Ferenc, Bergner Oszkár; pótta­
gok : Blau Sándor és Koltn Béla



Az idegenek elszállásolása az ezredéves kiállításon.
A székes tőváros ezredéves kiállítási bizottsága az ide­
geneknek és legfőképen a vidékről feljövő látogatóknak 
olcsó elszállásolása céljából a főváros részéről átengedendő 
helyiségeknek olcsó vendégfogadószerü berendezésére 
nyilvános verseny tárgy alást hirdetett. Az árlejtést a 
napokban tartották uieg, s arra három ajánlat érkezett 
be. A leg jutányosabb terv szerint a szobák három 
osztályzatba lesznek sorozva, teljesen ellátva mindenféle 
bútorral s egyéb kellékekkel, a melyek csak a minőség­
ben lesznek különbözők. Lesz a szobák csoportjában 
közös társalgó- és olvasóterem, telefon stb. Az I. 
osztályú szobák ára (egy ágygyal) naponkint 70 kr., 
vendégágy 50 kr. A II. oszt. szoba ára 60 kr., vendégágy 
40 kr. A 111. oszt. szoba ára 50 kr., vendégágy 30 kr. 
Gyertyáért 10 kr Értéktárgyak őrzéséért 10 kr. Összesen 
500 szobát rendeztek be.

Öngyilkossági kísérlet. Kocsis György, az „Arany 
Bárány“ szálloda egyik pincérje, öngyilkossági szándék­
ból f. hó 1-én a 3215. számú vegyesvonat bejáratakor 
a vonat elé vetette magát s a mozdony elé helyezett 
hóeke az állomáson a nyitott gabonasinnél elütötte ; 
fején és jobb kezén súlyosan megsebesülve a városi köz 
kórházba szállították,

Szökés a keszthelyi jbíróság fogházából. December 
31-én egy vizsgálat alatt álló fogoly megszökött, a íog- 
házőr folyton nyomon kísérte a szőlőhegyekig, hol sikerült 
elfogni és visszakisérni.

Magyar Lányok. Egy négyszáznyolcvan lapos nagy 
könyv fekszik előttünk tele olvasmánynyal, képpel. A 
kötetet Tutsek Anna, Pósa Lajos közreműködésével szer 
késztette, a közleményeket a legkiválóbb magyar irók 
Írták, a rajzok jó része hazai művészek munkája és 
mindez fiatal magyar lányoknak Íródott, készült. — Egy 
ilyen kötetet, egy ilyen folyóiratot bizonyára nem kell 
bővebben ajánlani a magyar közönségnek. Mikor most 
egy éve megindult a Magyar Lányok, igazi örömmel, 
lelkesedéssel fogadták a magyar fiatal lányok, s ma már 
alig van lányos ház, a hová nem járna ez a kitűnő 
újság. — Hétről hétre minden vasárnap pontosan bekö­
szönt olvasóihoz, kik örömmel és szeretettel várják lap­
jukat. A legkiválóbb magyar irók munkatársai a Magyar 
Lányok-nak, közleményei a fiatal leányok értelmi és 
érzelmi világához szóiknak. Beoltják a fiatal leány lei­
kébe a szépnek, a jónak, a nemesnek szeretetét, finomítják 
Ízlésüket. A Magyar Lányok egész tárháza a legszebb 
olvasmányoknak. Hosszabb rövidebb elbeszélés, leírás, 
monda, vers, szebbnél szebb kép felváltva követi egy • 
mást; de nem hiányoznak az ismeretterjesztő közlemények 
sem. Művészet, zene, irodalom, háztartás, kertészet, 
konyha, kézi munka, női foglalkozások, divat stb. rova­
taival megbecsülhetetlen szolgálatára van a magyar leá­
nyoknak. Az előfizetési ára negyedévre 1 írt 50 kr. 
Megrendelhető a Magyar Lányok kiadóhivatalában Buda­
pesten, Andrássy-ut 10. sz. —Legcélszerűbb posta utal­
ványt használni a megrendelésre. Az uj negyed január 
1-én kezdődik.

Az én Újságom. Ügy ismeri a magyar gyermek- 
világ, a magyar közönség Pósa bácsinak a gyermek lap­
ját, Az én újságomat, mint a legjobb, a legterjedtebb 
és a legolcsóbb magyar gyermek lapot. Erre a jelzőkre 
méltán igényt tarthat a Pósa bácsi újságja. Annyi gond­
dal, annyi szeretettel vau szerkesztve, az ára pedig olyan 
csekély, hogy nem csodáljuk, ha ott vau az minden ház 
ban, a hol gyermekek vannak. Mese, vers, rege, monda, 
tréfa, ismeretterjesztő apróságok, mulattató apróságok, 
szebbnél szebb képek kedves, tarka változatosságban 
követik egymást Az én Újságom-ban, s kell e még ennél 
több a gyermeknek ? — A játékot megunja, de Az én 
Újságom at minden héten ürömmel türelmetlenül várja. 
Annyi mulatságot, mesét hoz neki Az én Újságom egy 
száma, a mennyi felér minden játékkal. — Járassa minden 
szülő a gyermekének ezt az aranyos újságot. Az ára 
negyedévre csak 1 Irt s azért tizenháromszor szerez 
örömet a gyermeknek. — Az uj negyed, az uj évkor 
kezdődik, legcélszerűbb tehát most posta utalványon elő­
fizetni, Az én Újságom kiadóhivatalában Budapesten, 
Andrássy ut iU. sz. Mutatványszámot is küldenek.

Herczeg Ferenc lapja. Esztendeje múlt, hogy 
Herczeg Ferenc megalapította képes újságát az Uj Idő­
ket. Ma már tehát arról lehet beszélni, mint valósította 
meg terveit, céljait elérte-e vájjon ? Az uj idők egy 
egész évfolyama válaszol ezekre a kérdésekre és a vá­
laszokkal úgy a magyar olvasó, mint a nagynevű magyar 
iró meglehetnek elégedve. Herczegnek sikerült az Uj 
Időkben egy teljes tökéletesen nemzeti képes újságot 
teremteni. Az Uj Időknek sikerült magát, mint a művelt 
családok hivatalos közlönyét, elismertetni mindenkivel. 
Sikerült a magyar Íróknak és művészeknek az Uj Idők­
ben egy olyan lapra tenni szert, amely a legnagyobb 
anyagi áldozatokra képes. Herczeg Ferenc munkássága 
az Uj Idők minden részére kiterjed, névtelenül is igen 
sokat ir a lapba. Az elmúlt évben két regényt irt az 
Uj időkbe. Ezek egyike: a Szabolcs házassága talán 
legjobb munkája. A modern és előkelő képes újság szer­
kesztősége csaknem olyan nagy, mint egy napilapé. Ál­
landó tőmunkatársai : Mikszáth Kálmán és Bródy Sán= 
dór. Az uj évnek az „Uj Idők“ még nagyobb erővel 
indul neki. A szerkesztőségnek sikerült megszerezni 
Ohnet uj regényét „A képviselő leányá“-t és azt a francia 
eredetivel egyszerre adja ki, de mint külön mellékletet, 
mert maga a lap, tisztán eredeti dolognak van lefoglalva. 
Mutatványszámot szívesen küld mindenkinek az Uj Idők 
kiadóhivatala Budapest, Andrássy ut 10. Az Uj Idők 
előfizetési ára negyedévre 2 írt. — Félévre 4 frt. — 
Egész évre 8 frt.

A SOlyomvadasznÖ. Ez a cime annak a bájos fest­
ménynek, melynek remek másolatát az Egyetértés kiadó- 
hivatala ingyen küldi meg mindenkinek, aki a „Röptében 
a Nagyvilág körül“ cimü pompás diszművet megvette. 
Bájos arcú hölgy remek almás szürke lovon magasra 
tartja sólymát, mely kitertesztett szárnyakkal éppen el 
repülni készül. Oldalt egy facsoportnál áll a hölgy apródja. 
Az egész kép rendkívül kedves benyomást tesz a szemlélőre.

A kép kivitele igazán művészi, minden színárnyalat 
meglepő finomsággal és hűséggel van visszaadva s ily 
művészi kivitelű kép a mű kereskedések ben legalább is 
annyiba kerülne, mint az egész diszmű a képpel együtt. 
Az Egyetértés kiadóhivatala e mű kiadásával igazán 
dicséretes munkát végzett, mert a magyar könyvpiacon 
ily értékes s a mellett olcsó mű eddig még nem volt 
kapható. Érdekesnek tartjuk megemlíteni, hogy eddig a 
műből 3 kiadás fogyott el 20,000 példányban s a negyedik 
most elkészült kiadás pompás diszkötésben a karácsonyi 
könyvpiac legkelendőb újdonságának Ígérkezett. Egy 
diszkötésü példány ára 6 frt 50 kr. A jutalomkép elkül 
dóséért csomagolási- és postaköltség fejében külön 50 
kr. fizetendő. Megjegyezzük még, hogy a jutalomképhez 
díszes keretek is kaphatók rendkívül olcsó eredeti gyári 
10 írtért, 6 írtért és 5 írtért.

Tizenhat év után. Tizenhat esztendős pályafutásra 
tekinthet már vissza az Ország Világ, Váradi Antalnak 
jeles szépirodalmi képes lapja. Most jelent meg a tizen­
hatodik évfolyam utolsó szám..; ez is azon az előkelő 
nívón áll, mely az Ország Világot mindig jellemezte, s 
a melynek köszönheti, hogy már az első helyen áll a 
hazai szépirodalmi képes lapok közt. Ebbe a legutolsó 
számába irtak Tó völgyi Titusz, E. Kovács Gyula, Adorján 
Sándor, Dengi János, Vértesy Ida, Mészáros Imre stb. 
Aktuális és művészi értékű képei közt ott találjuk Bar- 
tay Edének, a jubiláns zenede! igazgatónak, sikerült arc 
képét. Az utolsó szám mellé van csatolva a félévi tar 
talomjegyzék, a miből kitetszik, hogy az utolsó félévben 
is a legjelesebb magyar Írókat foglalkoztatta az Ország 
Világ, s képei is oly változatosak, művésziek, a minőket 
egy magyar lap se nyújthat olvasóinak. Érdeklődéssel 
várjuk az uj évfolyamot, a most meginduló tizenhete­
diket, mely az eddigi jelek után Ítélve, még szebb és 
gazdagabb lesz az előzőknél. Az Ország Világ előfizetése 
negyedévre 2 frt; mutatványszámokat ingyen küld a 
kiadóhivatal (Budapest V. Hold u. 7. sz.)

Po6 Edgár költeményei. Az Olcsó Könyvtár (szer­
keszti Gyulai Pál, kiadja a Franklin-Társulat) 355 ik 
kötete Amerika hires költőjének Poe A. Edgárnak (1809 
— 1849) költeményeiből ad közre gyűjteményt Ferenczy 
Zoltán fordításában. A gyűjtemény teljesen megismertet 
e szilaj költői lélekkel, ki a megfoghatatlanságokra tö­
rekszik és sajátságos eredetisége minden mívelt irodalom 
ban helyet juttatott neki. Nálunk is sok jeles költői erőt 
foglalkoztatott tolmácsolása. Ferenczy Zoltán ebben a 
kötetben legnevezetesb lyrai költeményeit mutatja be, 
külön csoportosítva a költő élete utolsó szakából, férfi- 
korából és ifjúkorából valókat. Bő bevezetéssel is ellátta, 
mely költészetét jellemzi, végül pedig életrajzát adja, s 
leghiresb költeményeinek (A holló, A Csenge tyűk, Ulalume, 
Helénhez, Lee Annácska, Annához, Lenóra, A kisértetek 
palotája, A győző féreg, Álomország, stb.) fejtegetését. 
Ára 20 krajcár.

Tanfolyam a dadogok és hebegök tanítási mód 
szerének elsajátítására. E tárgyban a vallás és közok­
tatásügyi miniszter 63.900 sz. a. a következő rendeletet 
bocsátotta ki: „A székes fővárosban, valamint az ország

különböző vidékein nagy számban élő dadogók és hebegők 
sorsán segítendő, megfelelő számú szaktanító képezését 
határoztam el, hogy egyrészt a beszédhibákban szenvedők 
minél több helyen orvoslást találhassanak, másrészt hogy 
a szakközegeim felügyelete és ellenőrzése mellett képzendő 
és igy a közönség bizalmára méltó tanerők rendelkezésre 
állván, alkalmat nyújtsanak arra, hogy a különféle foko­
zatú iskolákkal (népiskolák, polgári- és középiskolák) 
kapcsolatosan az illető iskolák egy-egy megbízott tanítója 
(tanára) képesítő oklevelet szerezvén, jogosítva legyen 
ily tanfolyam vezetésére olytormán, hogy egy egy iskola 
vagy városrész dadogó növendékei a rendes tanórák után, 
vagy a szünidők alatt, csekély dij mellett oktatásban 
részesülhessenek. E célból a jövő 1896. évi július és 
augusztus hónapokban a vakok budapesti országos intézete 
helyiségeiben, úgy a fővárosi, mint a vidéki tanítók 
(tanárok) részére a dadogók és hebegők tanítási módsze 
rének elsajátétására szolgáló tanfolyamot szándékozom 
szervezni. Minthogy azonban a jelentkezők számától függ, 
hogy egy vagy több tanfolyamra lesz-e szükség, felhívom 
a tanftiliigyelőséget. hogy intézzen a hatáskörébe tartozó 
iskolák tantestületéhez jelen rendeletemre hivatkozással 
felhívást, hogy a nevezett tanfolyamon részt venni óhajtók 
kérvényeiket hozzám a tanfelügyelőség utján a jövő évi 
január hó végéig nyújtsák be. A jelentkezők közül 10 
vidéki tanító (tanár) részére egyenként lOOtrtnyi segélyt 
szándékozván engedélyezni, ezen körülmény a felhívásban 
szintén kiteendő. A felterjesztett kérvényezők közül a 
segélyre leginkább szoruló és legérdemesebb tanítók (ta­
nárok) a tanfelügyelőség által megjelelendők s egyszers 
mind szíveskedjék a tanfeliigyelőség az iskola fenttarlók 
hoz is kérdést intézni, váljon ez üdvös cél szempontjából 
a hebegők és dadogók tanításának elsajátítása érdekében 
egyes tanítók, vagy tanárok segélyezését és kiküldését 
hajlandók volnának-e és mily mérvben elvállalni ?“

A ,.Zenélő Magyarorszag1- zenemű folyóirat 1896. 
III. évfolyamának első füzete jelent meg s küldetett be, 
hozzánk. E páratlan olcsó és a bel és külföldi zenemű 
irodalom legszámottevőbb termékeit s újdonságait közlő 
zenemű folyóirat jelen száma tartalmazza: I „Élet, élet, 
betyár élet“ és „kis kertemben elaludtam“ remek szép 
mag ar dalt, melynek utóbbija a most igen népszerű 
„Marci fiam hagyd, ne rikass !“ csárdásnak egyik száma. 
I. Lacombe H. „Chenson de Mignon“ cimü ábrándos 
salon darabot III. Greizinger „Mazurka“ magán hegedűre, 
mint mutatványt a most megjelent _ 165 hegedű átirat“ 
nagy értékű műből. IV. Strausz J. „Simulj hozzám“ ! 
talp alá való szép polkáját. V. Schübert F. „Bevésném 
tölgyfa érdes kérgibe“ (Ungeduld) cimü bájos dalát igeti 
sikerült magyar szöveggel. Hat hasonló gazdag, minden 
kor 10—10 zeneoldal tartalmú füzet képez egy negyedévi 
folyamot 1 frt előfizetési árért. Zenélő hölgyeinknek 
melegen ajánljuk a kitűnő zenelapot. Előfizethetni a 
„Zenélő Magyarország“ kiadóhivatalánál Budapest Csen - 
gery utca 62. a. Mutatványszámot kívánatra küldenek.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos:
UDVARDY IGNÁC.
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„KÉPES CSALÁDI LAPOK.«
A legolcsóbb és azért legelterjedtebb hetilap!
Megjelenik minden heten bő szépirodalmi és ismeretterjesztő tartalommal és külön beköthető regény

„Hölgyek LapjaJ cimü félives mellékletet ad, párisi divatképekkel és bő
melléklettel.

Havonként kétszer 
divattudósítással.

A ,,KÉPES CSALÁDI LAPOK“ olyan szellemben és irányban van szerkesztve, hogy ifjú és 
öreg külön s együttvéve élvezettel olvashatja.

A „KÉPES CSALÁDI LAP0K“-ba a régi és újabb irói és költői gárda minden számottevő 
tagja dolgozik.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ nak regényei, elbeszélései, rajzai, humoreszkjei, költeményei 
kedélynemesítő olvasmányok, lránycikkeivel a társadalom minden kérdéseire kiterjeszkedik. Orvosi és 
egyéb cikkei pedig tanulságosak.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ minden évben négy regényt ad mellékletül, még pedig csinos színes 
borítékkal, éves előfizetőinek.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ boritéka szellemes és szórakoztató csevegések, illetve kérdések 
és feleletek tárháza.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ előfizetői díjtalanul közölhetik gondolataikat az „előfizetők 
postájában.“

1 ámbár Lajostól
ikk, dr. Fodor

X

emeny
Csendes világ, regény, fíeniczkyné Bajza Lenkétől; Évfordulón, költemény, Ja 

líégi történet, beszély, Lauka Gusztávtól: Hogyan ruhúzkodjunk télen? orvosi ci 
tanártól; Bál után, vig monolog, Oláh Györgytől; A költő, költemény, Feleki Sándort d: Verseli 
zenére, költemény, Rudnyánszlcy Gyulától; Boldog újévet! életkép, Mericzayné Károssá Irmától 
Megnyugtató történet, freskó, Krúdy Gyulától; Eli is! regény, Tolnay Lajostól.

Mutatványszámot bármikor szívesen küld a ,,KÉPES CSALÁDI LAPOK“ kiadóhivatala
Budapest Vadász-utca l4*ik szám saját házában.

Előfizetési árak
a „KÉPES CSALÁDI LAPOK”-ra a „Hölgyek Lopja“ cimü divatlappal és a regénymelléklettel együtt

Egész évre................................... 6 forint.
Fél évre........................................3 forint.
Negyedévre................................... 1 forint 50 kr.

X

X
X
xx
X

díszes

együtt eg

FIGYELMEZTETÉS.
^ uí )dotizetőt gyűjt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak elismerésül egy 

lékkonyvet küld a kiadóhivatal. bJ
v1 Li"!? ÜLJ m<‘»ujífását, s lapunknak az ismerősök köreiben terjesztését.

'v szerré l.tuiiii? * ° *Z<! ° ,!ilt ,or*ntnyi előfizetési összeget 80 kr. csomagolási és post asz 
miIüiiíS! ' -n!ak olls"mre>iil 4 regényt küldünk ; a ki 3 frt előfizetési összeget \postaszállítási díjjal 

get 40 kr. csórna-fhí'öü\i-nviane^l»,|1*!Íevi 'IfF«* e1gJ,?z,J!'.re. l,eUi|d, annak két regény t küldünk elismerésünk jeléül és a ki es ik 
anuak°a kllJÄ?Z *̂* ***** egyszer

It , Előfizetéseket (a hónak bármely napjától)
Budapest Vadász utca 14. sztí elfogad a

rre beküld,

„KÉPES CSALÁDI LAPOK“ kiadóhivatala
íjuuupesi, vauasz utca 14. szám. ’

Sxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx*
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3357 kig. 95.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa ré­
széről közhírré tétetik, hogy a város tulajgonát 
képező aggápolda alatti pincehelyiség 1896. évi 
május hó 1-től 1899. évi május hó 1-ig az az 
egymásután következő három évre Írásbeli zárt 
ajánlatok utján 1896. évi január hó 16- an d e. 
10 Órakor a városháza tanácstermében 40 frt 
kikiáltási ár mellett bélbe adatik.

Felkéretnek a bérbe venni szándékozók, 
bogy a 40 frt kikiáltási ár 10uVnak melléklé- 
sével ellátott Írásbeli zárt ajánlataikat a fent ki­
tűzött határidőig annál inkább benyújtsák mert 
a kelőbb érkezettek tekintetbe vétetni nem fognak.

A feltételek a városi polgármesternél a hi­
vatalos órák alatt betekinthetők.

A képviselőtestület fentartja magának a jogot 
az ajánlatot tevők között leendő szabad választásra.

Zala-Egerszeg, 1896. január 4.
Botffy, polgármester.
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Sürgönyeim : „{1 Útjaimul kán“
Az összes ipariizö álla­
mokban szabadalmazva

gépgyár részvény-társ aság
ezelőtt

hatjain’ és Müller - Reinhard Fernau & Co.
Budapest. Bécs.

rangú malom építészeti gyárban
BUDAPESTEN, V., külső váczi-ut 70.

gyártatnak Sürgönyeim : „Gutjahmilkáii“

Az összes ipariizö álla­
mokban szabadalmazva.

Gutjahr-Müller és Sóder szabadalmazva.
A „Lengö-szitagépnek“ előnyei;

Az őrleményeket tökéletesen szitálja és osztályozza ; — a szítált lisztek tiszták, a dercék 
lisztmentesek és a darák „élesen“ vannak osztályozva ; — rendkívül egyszerű kezelés ;

a szitált lisztnek tisztátalanitása egészen ki van zárva ; — a géphez kevés szitabevonat 
szükségeltetik ; — a gép csekély tért és csekély erőt igényel ; — a gép járása tökéletesen 
nyugodt ; — automatikus üzemre igen alkalmas ; — a gép egy egész cylinder-rendszert

pótol ; — a gép munkaképessége felülmúlhatatlan ; *
továbbá: 1037-1- 12

tisztitó- és osztályozó gépek
Selmetzer Ágoston szabadalma.

i,l.inn uiKiiii“ gyariauiUK Sürgönyö m

■; Le&go-szitagépsk (OsciMchter)

A tisztító és 0S2- 
tályozó-gépnek 

előnyei:
Egyszerű és cél­
szerű szerkezet;

üzem közben 
csekély kezelést 

igényel ;

a gép sokkal 
több tiszta darát 
állít elő, mint 
bármely más ily 

fajta gép ;

isiÖÜ3

mi
tó MrSSÍ p-1 .
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___-■■■ 1 ■

I V- ■

^Kii^äs

'-^íbkbu.^ h'i'iiIiw__l trsT: .. 5.

ugyanazon gépen
alegfinomabbdor 
eék, valamint a
legdurvább da-ák

tisztitliatók ; 
m unkaképessége 

rendkívül nagy ; a 
gép csekély tért 

igényel;
bármely malom­

ban lényeges 
üzemakadály nél­
kül lehet ilyen 
gépekkel egy 4a- 
ratisztitást beren­

dezni.
ztál/főzőgépéi: 

rbona, liszt és 
'uszé/i'/,-.

f A nevezett legújabb malmdszati gégékén kiad gyártatnak még: rögsziták, darálók, gabona-os*
► Boby-féle rendszer és mások szerint, „ 1 u/kdii“ gabonatisztító- és kefélögépele, örlojáratok, gal 
\ dara felhúzok, szállítócsigák, daraliszt- és derczehengerek, felhuzógépek és járószéke-
I Téglagyártási gépek llotop E. hírneves rendszere szerint.
I Xyersöntrények saját és idegen minták után, fogaskerekeket géppel formázva.
* Mindennemű szerszámgépek fém, fa és kő megmunkálására.
* Gőzgépeket kipróbált rendszer szerint, vizikerekek, közlömiivek (transmissziókat).

í ÄF" Kívánatra prospectusok és költségvetések küldetnek. ^$5^
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8130/tkv. 95. Hirdetmény.
Mil ej Egy há zszeg község telekkönyve birtok sza­

bályozás következtében átalakíttatott és ezzel egyidejűleg 
azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX., 
az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t. cikkek a tény 
leges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 
189-á évi XXIX. t. cikkben szabályozott eljárás a telek- 
jegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosat! 
foganatosíttatott.

Ez azzal a' felhívással tétetik közzé : 1) hogy mind­
azok, kik az 1886. XXIX. t. c. B). és 17. §§. alapján 
-— ide értve e §§ nak az 1889. XXXV 111. t. c. 5. es 
6. §aiban és az 1891. XVI. t. c. lő. §. a) pontjában 
foglalt kiegészítéseit is, — valamint az 1889. XXX\ 111.
t. c. 7. i?a és az 1891. XVI. I. c. 15. §. b. pontja 
alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. XXIX. L 
c. 22. §-a alapján történt törlések érvénytelenségét ki­
mutatják, e végbő! törlési keresetüket hat hónap alatt 
vagyis az 1896. évi julius ho 15 ik napjáig bezárólag 
a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő eltelte után annak a 
harmadik személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi 
jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat; 2) hogy mind 
azok a kik az 1886. XXIX. t. c. 16. és 18. § ainalc

"eseteiben, ide értve az utóbbi § nak az 1889. XXXVIII. 
k c. 5. és 6. §-bun foglalt kiegészítéseit is, a tényleges 
v . okos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellenmon 

‘ti ássál élni kívánnak, Írásbeli el len mondásukat hat hónap 
alatt vagyis 1896 évi julius ho 15 ik napjáig bezárólag 
a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabítható, záros határidő eltelte után ellenmon 
dásuk többé figyelembe vétetni nem tog ; 3) hogy mind 
azok, a kik a telekkönyv átalakítása tárgyában tett 
intézkedések által — nem különben azok, akik az l.és 
2. pontban körülirt eseteken kiviil az 1892. XXIX. t.
u. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegy­
zések által előbb nyert nvilvánkönyvi jogaikat bármely 
irányban sértve vélik, ide értve azokat is, a kik a tu 
lajdonjog arányának az 1889. XXX\III. t. c. 16. §-a 
alapján történt bejegyzését serdülésnek találják, e tekin­
tetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket a telek­
könyvi hatósághoz hat hónap alatt, vagyis 1896. évi 
jul.'US ho 15 ik napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő elmúlta után az 
átalakításkor közbe jött téves bevezetésből származó 
bárminemű igényeket jóhiszemű harmadik személyek 
irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegy­
zéseket pedig csak a törvény rendes utján és csak az 
időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik sze 
mélyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a 
hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak át, hogy 
amennyiben azokhoz egyszersmind egyszetü másolatokat 
is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az 
eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

A kir. törvényszék mint tkkvi hatóság.
Zala-Egerszeg, 1895. évi december 23-án.

JRIIfielt, kir. törvszéki bitó.

5074./tk. 95.

Árverési hirdetmény.
Az alsó lendvai kir. jbiróság mint telekkönyvi ható­

ság közhírré teszi, hogy (Ir. Wo Iliik Adolf ügyvéd alsó- 
lendvaí lakos végrehajtatónak Dóra Dániel szécsi-szent 
lászlói lakos végrehajtást szenvedő elleni 12 írt tőkekö­
vetelés és járulékai iránti végrehajtási ügyében az alsó 
lendvai kir. jbíróság területén lévő, a szécsi-szent lászlói 
13. sztjkvben A 1. 1. 8. sor 13. 155. 223. 670. 863. 
923. 956, és 970. hrszámok alatt foglalt ingatlanokból 
a B 4. és 5. alatti jegyzések szerint Dóra Dániel végre­
hajtást szenvedő neveit álló, az adó alapján 437 Írtra 
becsült 5/|2 ed részre, az ottani 161, sztjkvben A y 1 sor 
346. Iirsz. alatt foglalt ingatlanból végrehajtást szenvedő 
nevén álló, az adó alapján .’>8 Írtra becsült 5 ,2 ed részre, 
végre az ottani 212. sztjkvben A y 1 sor 9b8. hrszám 
alatt foglalt ingatlanból végrehajtást szenvedő nevén álló, 
az adó alapján 46 írtra becsült 2 Ui od részre 437 irt, 
r>8 fi I és 46 Írtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte, és hogy a f'ennebb megjelölt ingatlanok az 1896. 
én január hó Í4 ik napján, d. t\ 10 órakor Szécsi- 
szent lászló községben a község házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/0-át készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t. ez. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1 -én 3333. sz. a. kelt igazságügy- 
minister! rendelet 8. § ában, kijelölt óvadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
LX. t. ez, 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíró­
ságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kelt A. Lendva, 1895. évi október hó 14-én.
Horváth, kir. albiró.
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Árverési hirdetmény.
A zalaegerszegi kir. törvszék mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Co ill in Julia z.-egerszegi 
lakos végrehajtatónak Magyar Károly betési lakos 
végrehajtást szenvedő ellent 150 irt tőke követelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala-egerszegi kir. 
törvényszék területén levő, a betési í69. számú telek • 
jkvben f 1079. sz. alatt fele részben Magyar Károly, 
y.2-ed részben Magyar Mária tulajdonául fölvett egész 
ingatlanra 6 írtban, a betési 348. sz. tjkvben 1 od rész­
ben Magyar Károly, 1 ,-od részben Magyar Károly, 1 ,,-od 
részben Magyar Alária, - j; od részben Alber Mária Hoóa 
Lajosné, - j; od részben Tu boly János, Tu boly Apollonia 
és Tu boly Károly tulajdonául fölvett, a végrehajtási tör 
vény 156. § a értelmében egészben elárverezendő követ­
kező ingatlanokra u. in. f 1651. sz. alattira 6 írtban, f 
1680. szám allattira 6 írtban, a bucsai 74. sz. tjkvben 
j 2. sor 555 a. szám alatt tele részben Magyar Károly, 
tele részben neje Horváth Erzsébet tulajdonául fölvett 
ingatlanból Magyar Károly tele részbeni jutalékára 580 
Írtban ezennel megállapított kikiáltási árban az alábbi 
feltételek mellett az árverést elrendelte és hogy a feitnebb 
megjelölt ingatlanokra az 1896. évi inárczius hó 20 ik 
napján <1. e. 10 órakor Hetesen, ugyanaznap délután 3 
órakor Búcsún a község házánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni 
fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs­
árán ák 10 11 „--át vagyis 60 krt, 60 krt, 58 fr tot kész-- 
pénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. § álján jelzett ár­
folyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. a. kelt igazságügy minister! rendelet 8. £ ában 
kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. § a érteimében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir, törvényszék tkkvi hatósága.
Zala-Egerszeg, 1895. december hó 10-én

Iíulicli,
kir. törvszéki bitó.
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©alódi egészségi és családi kávé, mely 
Kathreiner g\ .irtási módja által a ked­

velt valódi kávé izét nyeri. Eltekintve egyéb 
előnyeitől, már ez okból különbözik ezen 
maiáta-kávé minden más hasonló gyárt­
mány tói.

A Kathreiner-féle kávé a legizlete-
sebb, legegészségesebb és legolcsóbb 
pótkávé. Természetes tiszta gyárt­
mány egész szemekben, miért is felette 
előnyösen használható, as őrölt s ez okból 
a vevő közönség által nem ellenőrizhető 
pótkávéval szemben, melyek hatósági vizs 

gálatok tanúsága szerint gyakorta idegen anyagikkal hamisi tvák.
Eleinte csak harmadrészben, később felében adhatjuk a Kathreiner-kávét 

a valódi kávéhoz, s igy az egészségre megbecsülhetetlen hatása mellett 
minden háztartásban jelentékeny megtakarjtást eszközölhetünk

A Kathreiner-féle kávét a legelső orvosok ajánlják, s az úgy nyilvános 
intézetekben, mint családok ezrei körében naponta jónak bizonyul Sőt 
magában, azaz valódi kávé hozzáadása nélkül használva, a Kathreiner-féle 
kávé a legjobb erősítő szer és a legegészségesebb, legkönnyebben meg­
emészthető és egyszersmind a legizletesebb ital,

Lelkiismeretes gazdasszony vagy anya általában kávéivó egészsége 
érdekében perczig se habozzon Kathreiner-féle Kneipp-maláta- 
kávét használni. Az értéktelen hamisítványokkal szemben 
melyekkel ma is csalják a közönséget, a vételnél von-ázni 
kell a fehér eredeti csomagokon látható névre:

ICathreines* I
Vigyázzanak, hajat érdekükben ne engedjék magukat rábeszélni! 
A valódi „ivatln einert’ sohasem szabad más csomaglásban, vagy nyitott

árúként eladni.
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